

# КП ПОВЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 248 (7716)

Вторник, 26 декабря 1989 года

Цена 3 коп.

## КРИЗИС \* Коммунист и время или обновление?

Как уже сообщалось, 17 декабря во Дворце культуры «Энергетик» состоялось неуставное партийное собрание коммунистов города и района. Инициатором этой встречи выступил партийный клуб, созданный в сентябре нынешнего года по предложению идеологического отдела горкома партии. Инициативу клуба поддержали члены городского комитета КПСС.

### -1-

ОТКРЫВАЯ собрание, первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин сказал, что целью этой встречи должен стать откровенный разговор по вопросам жизни и деятельности партии, в целом городской партийной организации в нынешних условиях, в ходе подготовки к XXVIII съезду КПСС. Это и легло в основу повестки дня. А предложения, выработанные в процессе разговора, предполагается направить в Центральный, областной и городской комитеты партии.

По предложению инициативной группы по подготовке неуставного собрания в состав рабочего президиума вошли три члена городского комитета партии — первый секретарь Н. Г. Аникин, водитель СПОПАТ В. Е. Елькин, учитель школы № 9 И. В. Мальцева и три представителя партийного клуба — главный инженер технического узла союзных магистральных связей и телевидения Минсвязи СССР Р. М. Драган, заместитель секретаря парткома объединения Сургутнефтегаз В. Н. Лихоузов, секретарь парткома НГДУ Быстринскнефть А. П. Федотов. Последний стал ведущим собрания, он же предложил создать рабочую группу — своеобразный секретариат собрания. Затем предоставил слово Н. Г. Аникину.

— Три важных политических события, — сказал первый секретарь, и предстоит пережить нам прогулку. Они види-

— Почему-то в митинговой сумятице теряется прописная истинка: никто, кроме нас, обострившейся проблемы не решит. Между тем некоторые ра-

ботают вспомогательно, допускают брак, иногда и

предстоит пережить нам прогулку. Они види-

— Итак, надобность соперничества молодых, позиционируемых, очевидна. С чего же начать?

— С разработки условий. Это я бы назвал

стартовые условия. Ну и, конечно, дифференциро-

вать с максимальным напряжением. Есть и просто растерявшиеся и разочаровавшиеся. Идет живительный процесс самоочищения партии.

Несмотря на сложившуюся ситуацию, ряды городской партийной организации пополнились. В этом году кандидатами принято 188 человек. Меньше, чем в прошлом году, но надеемся, что вступили люди действительно по душевной потребности. Правда, несколько меньше пришло рабочих и людей комсомольского возраста. Но убежденность определяется не социальным происхождением человека, а его жизненной позицией.

— 2 —

Основная политическая линия горкома партии сегодня — это диалог с различными социальными группами населения, общественными самодеятельными формированиями. Общественно-политическая обстановка в городе в постоянном развитии. Особенно «урожайными» были последние 2–3 месяца: создано народное экологическое общество, ассоциация «Спасение Югры», клубы «Поиск», «Молодежная инициатива», партийный клуб, зарегистрирован народный фронт. Нужна консолидация всех здоровых сил в городе, подчеркнул оратор.

Мы — за тесное взаимодействие с теми, кто

действительно не на словах, а на деле помогает

перестройке. Примером тому — проводимое сегодня совместно с партийным клубом собрание коммунистов города, вчера — совещания народного фронта и представителей профсоюзных организаций.

Но мы против политического заигрывания с трескунами, демагогами и прочими мнимыми попутчиками перестройки. Мы

против тех, ктостал под

лозунг: «Советы — без

(Продолжение на 2 стр.).

## СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Первым вопросом в ее повестке был рассмотрен организационный.

Совет утвердил заведующий отделом по учебе и распределению жителей площади В. М. Смолькову.

Вера Михайловна Смолькова, 1954 года рождения, член КПСС, юрист по образованию. В исполнении горсовета с небольшим перерывом работает с 1977 года, состояла в резерве на замещение руководителя жилищного отдела.

Ключевым вопросом сессии стало обсуждение доклада первого заместителя председателя исполнкома городского Совета В. Г. Баева «О ходе выполнения плана экономического и социального развития города за 1989 год и плане на 1990 год».

В прениях по основной повестке дня выступили 13 человек. Среди них В. К. Егоров, заместитель управляющего трестом СТГМ, Г. М. Зуева,

Материалы о работе сессии будут опубликованы в последующих номерах газеты.

## НУЖНА АКТИВНОСТЬ

Совет самоуправления таты городского Совета № 13 А был создан недавно, председателем избран помтур УБР-2 В. Н. Николаев. Составили план, в котором особый упор сделали на работу с подростками, пожилыми людьми.

Мы собираемся открыть свой расчетный счет в отделении Жилсоцбанка, — говорит Владимир Николаевич, — может быть, какую-то сумму выделит объединение нефтяников, наше управление. Хотим использовать эти деньги на оборудование детских клубов, благоустройство микрорайона, помочь семьям.

Жители улиц Лермонтова, Островского пока еще мало знают об этом совете. Может, поэтому одно из важнейших на сегодняшний день мероприятий, находящихся в компетенции совета микрорайона, — выдвижение кандидатов в депутаты.

Н. ГАРЕЕВА.

сторожнем проблем, ведь ст того, какие показатели берутся за основу и как их определять, ясно: работал коллектив на полную мощь или создавал видимость этого.

— И что предлагается?

— Следует, думаю, на первое место поставить общественно-политическую активность. Но чтобы она не довлела над производством. Дисгармония тут чревата... И еще одна очень важная деталь: все соревнующиеся должны иметь равные стартовые условия. Ну и, конечно, дифференциро-

ванно подходить ко всему: буровики с буровиками спорят, вышкомонтажники с коллегами и так далее.

— А чем, вообще-то, отличаются соревнование КМК от соревнования социалистического, и ужность которого зовсю становится под сомнение?

— Я же говорил: в нашем должен быть заложен общественно-политический показатель. Это и шефство над детскими садами, школами, участие в разрешении экологических проблем, рационализаторство, помочь отста-

ющим бригадам даже. Это в большей степени способствует сплочению коллектива в единое целое.

— Но в крепкие производственные группы формируются и немолодые люди...

— Да, но разница — в путях и методах.

— А в качестве поощрений что предполагается?

— Деньги, на мой взгляд, не нужны. Сейчас они — бумага. Может, сильно сказано, однако в сути своей верно. Другое дело разные де-

фицитные товары — пылесосы, соковыжималки...

— Дальше, мастер, не надо — места не хватят.

— Согласен.

— Я считаю, Ирик, что у твоих бригад есть все шансы уже в ближайшее время прочувствовать совершенство условий состояния. В качестве победителей, разумеется,

ведь по итогам трех кварталов вы — первые претенденты на областной Приз вызова.

— Будем к этому стремиться.

### ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

## Без перекосов

Не так давно в объединении Сургутнефтегаз состоялась встреча руководителей и группомировок передовых комсомольско-молодежных коллективов. В присутствии секретаря парткома Н. Голубева и зам. председателя профкома В. Фонарева ее участники пришли к единому мнению о необходимости организации сорев-

нования среди КМК нефтяников. Несколько вопросов по этому поводу наш корреспондент Н. КОЗЛОВ задал мастеру капитального ремонта скважин Ирику ЯКУПОВУ:

— Итак, надобность соперничества молодых, позиционируемых, очевидна. С чего же начать?

— С разработки условий. Это я бы назвал

стартовые условия. Ну и, конечно, дифференцировать с максимальным напряжением. Есть и просто растерявшиеся и разочаровавшиеся. Идет живительный процесс самоочищения партии.

Несмотря на сложившуюся ситуацию, ряды городской партийной организации пополнились. В этом году кандидатами принято 188 человек. Меньше, чем в прошлом году, но надеемся, что вступили люди действительно по душевной потребности. Правда, несколько меньше пришло рабочих и людей комсомольского возраста. Но убежденность определяется не социальным происхождением человека, а его жизненной позицией.

## КОММУНИСТ И ВРЕМЯ

- ◆ ИСХОДИА ИЗ ОБЩИХ ПРОБЛЕМ
- ◆ БЕЗ «РОЗОВЫХ» ОЧКОВ
- ◆ ИСПЫТАНИЕ НА АВТОРИТЕТ
- ◆ ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОЗИЦИЙ
- ◆ ПЛЮРАЛИЗМ — НЕ КРИТИКАНСТВО, А ПОИСК ОБЩИХ ПУТЕЙ РАЗВИТИЯ
- ◆ ...И ВСЕ-ТАКИ — АВАНГАРД!
- ◆ ВСЕ ЛИ НАДО ЗАБЫТЬ?
- ◆ ГАРАНТИЯ УСПЕХА ПЕРЕСТРОЙКИ — КОНСОЛИДАЦИЯ СИЛ
- ◆ КОММУНИСТЫ И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Окончание.

Начало на 1 стр.

коммунистов!» Всех их объединяет одно — любой ценой прорваться к власти. Они заблуждаются, не подкрепляя слова практическими делами.

Чего мы ждем от сегодняшней встречи коммунистов? Прежде всего — определиться, достаточно ли мы, коммунисты, владеем ситуацией и понимаем те сложнейшие проблемы и нужды, которые испытывают люди.

И второе. Определить конкретные меры или шаги для консолидации всех общественных сил, чтобы убедить народ в том, что мы, коммунисты, являемся по-настоящему жизнедеятельной силой, способной решать эти сложные задачи и проблемы.

Хватит нам, коммунистам, прятаться за спины товарищей. Пора трезво оценить свои возможносты, сверить дела и поступки со своей совестью и приложить все силы для того, чтобы слово «коммунист» не было именем нарицательным, чтобы честным и открытым взглядом мы могли ответить на выдвигаемые нападки.

У нас есть сейчас возможность доказать это на деле. Идет подготовка к XXVIII съезду партии. Эта работа началась уже в ходе отчетно-выборной кампании. Партийными организациями внесено более 70 предложений, касающихся изменений Программы и Устава КПСС. Нам сейчас важно создать механизм учета мнений всех коммунистов, чтобы нас услышали и учли наши предложения.

ЦК КПСС принял правильное решение о приближении сроков проведения очередного съезда КПСС. Мы одобляем это решение. Он нам нужен, но не для того, чтобы выговориться, покритиковать кого-то за торможение перестройки, а для того, чтобы выработать глубоко продуманную ее концепцию, ясную и четкую.

Сейчас многие коммунисты боятся в крайности, сводят все задачи к обновлению ЦК: вот выберем других людей и дело пойдет. А кого станем избирать? С какими идеями? Чьим предложением отдадим предпочтение? Ведь выработка новых концепций должна начинаться снизу. Но не все коммунисты берутся искать пути решения проблем.

Сегодня нас всех волнует вопрос, каким образом будут выбираться делегаты на XXVIII съезд

## КОММУНИСТ И ВРЕМЯ

## — 3 —

партии. И мы вправе требовать создать такой механизм выдвижения, чтобы реально обеспечить право каждого коммуниста участвовать в формировании состава делегатов.

Неоднозначно сегодня отношение к 6-й статье Конституции СССР. Значительная часть населения и даже коммунистов считает необходимым пересмотреть ее декларативный характер. Все видели, как остро стоял этот вопрос и при определении повестки дня второго Съезда народных депутатов СССР. Но мы за определение в Конституции места и роли партии в политической системе общества, за ее безусловное право проводить свою политику через партийные организации, партийные издания и средства массовой информации, через коммунистов, избранных в органы народного представления, работающих в системе государственных учреждений.

Большинство из них понимает, что положение нашей партии держится и протекает не на этой статье. Ведь в предыдущих трех конституциях ее не было. Но была партия, и даже, когда не было вообще конституций, она решала те задачи, которые тогда стояли.

Раз жизнь поставила этот вопрос, его надо решать и рассматривать в рамках нормального конституционного процесса.

Одной из неотложных и важных задач городской партийной организации являются выборы в местные и республиканские Советы народных депутатов. Наша позиция такая, чтобы среди кандидатов оказались действительно лидеры, чтобы выдвигали таких членов КПСС и беспартийных, которые могут работать в Советах неформально. Из них нужно будет формировать исполнительную власть — она же требует компетентности, профессионализма.

История предъявляет счет партии за каждую ошибку, сказал в заключение Н. Г. Аникин. От этих долгов не уйти. Высказываются сомнения, что партия не может быть гарантом перестройки. Конечно, если мы будем считать, что партия существует как нечто абстрактное, вне нас и без нас, то ей не быть гарантом. Но если каждый из нас не будет чувствовать себя просто винтиком в механизме, если любой коммунист будет не только солдатом партии, но и ее генералом, если миллионы партийцев возьмут на себя тяжелейшую ответственность за социалистическое строительство, то какая еще сила в об-

ществе может надежнее гарантировать успех перестройки?

## — 3 —

Тему разговора продолжили выступившие коммунисты.

Ветеран труда И. П. Захаров, в частности, отметил, что раньше мы кормили пол-Азии и пол-Африки, а теперь себя не можем содержать. Почему мы сдаем свою Родину в аренду?

Главная причина кризиса, по мнению ветерана, — в расшатывании устоев, потере веры в партию, утрате межнациональной дружбы. В средствах массовой информации, считает Иван Прокопьевич, — самобичевание, восхваление чужого образа жизни. Вместо демократии — демагогия, вместо гласности — сплетни. Нет порядка в Коммунистической партии, среди ее членов. Некоторые члены горкома партии заявляют, что КПСС — «гарант эксплуатации трудящихся». И мы не даем им отпора. Нельзя опускать руки, позволять, чтобы нам плевали в лицо. Надо давать отпор, экстремистским устремлениям. Надо принять меры, чтобы в магазинах не было очередей, чтобы люди не мерзли на автобусных остановках, т. е. уделить больше внимания сфере обслуживания. Коммунисты должны объединяться, а не растаскивать партию по клубам. Плюрализм — дело хорошее, но лучше — консолидация!

Коммунист Захаров выразил отрицательное отношение к присутствию на собрании представителей народного фронта. Кстати, по поводу этого в начале собрания разгорелся спор: одни считали, что «бояться НФ нечего», — пусть его члены участвуют в разговоре партийцев. Другие не соглашались: раз вход в зал был объявлен по парктбилетам — значит, собрание хотя и неуставное, но закрытое. В конце концов, разрешили неформальным присутствовать в зале.

Следующий выступающий — Е. И. Харыбин — попытался высказать прямо противоположное мнение по поводу присутствия представителей НФ. Но вскоре перешел к личным, по всей вероятности, несправедливым обидам, к отношениям власти имущих и рабочего класса. И собравшиеся «захлопали» его, требуя, чтобы выступил по существу.

Л. В. Цареградская, собкор «Ленинской правды», потребовала от ораторов, чтобы называли конкрет-

ных виновников в кризисе городской партийной организации. Сама она их видит в секретарях и членах горкома. Однако коммунисты ее не поддерживают. Как, впрочем, впоследствии не поддержали и выступление мастера производственного обучения Е. П. Соколова, который предложил соб-

щими от состоявшегося накануне в этом же зале собрания горожан, созданного по инициативе народного фронта. Сложное время переживает страна, момент — критический. Правые силы консолидируются, сделав вывод Владимир Владимирович. Партию обвиняют во всех грехах. Да, мы

чит, надо не уклоняться от темы разговора, что и пытались сделать следующие ораторы.

Так, И. Н. Лукьяненко, секретарь парткома НГДУ Комсомольской нефти, предложил внести в проект резолюции пункт о хозрасчетной основе первичных партийных организаций. Замес-

## КРИЗИС ИЛИ

равшимся обсудить резолюцию собрания коллектива Тюменского управления гражданской авиации. Председатель горисполкома Л. Ю. Рокецкий бросил реплику: несмотря на то, что многое в резолюции импонирует ему, голосовать за нее он не будет — пусть тюменские авиаторы сначала наведут порядок у себя в аэропорту!

Началась демократизация общества, гласность. Многие ждали улучшений в нашей жизни, — сказал Э. Е. Медведев, директор ПРП Тюменьэнергомонт. — Увы, ситуация ухудшилась. Какой социализм мы построили? Как называть наше общество? Чего мы добились?

На взгляд коммуниста Медведева, необходимо проделать большую работу по усилению и укреплению социальной справедливости, тогда общество сдвинется в лучшую сторону. Взять под контроль распределение квартир, путевок и прочих благ.. Нужно взглянуть на полки магазинов и наполнить их товаром, расширить социальное строительство, поднять бытовое обслуживание населения.

Капитан милиции Г. В. Рожкин, поддержав мысли Медведева, подробно остановился на процессе выдвижения кандидатов в депутаты местных и республиканских Советов. Отметил, что при этом должно быть больше информированности населения, а партийной организации нужно последовательно и настойчиво поддерживать выдвинутых коммунистов.

Искренним, честным показалось всем, кто сидел в зале, выступление секретаря центральной трудиной базы И. М. Ломшаковой. Констатируя факты выбытия коммунистов из рядов партии, она подчеркнула, что в основном это люди, которые «ничем не занимались, ничего не делали в организации».

Потому процесс этот, по ее мнению, — нормальный, ибо тогда останутся те, кто нужен партии. Молодого

секретаря волнует другое — раскол как в партии, так и в обществе. «Я работаю начальником цеха,

— сказала Ломшакова, — и знаю, что рабочие хотят прежде всего жить хорошо. Им не важно, кто будет руководителем, что будет записано в 6-й статье Конституции СССР. Им нужно, чтобы все было на прилавках магазина, в сфере обслуживания, были социальные блага».

В. В. Воронин, секретарь парткома управления внутренних дел, поделился своими впечатле-

ниями к обновлению. Но положение ухудшится, если коммунисты останутся глухи к экономической реформе, если по-прежнему не будут обращать внимание на дисциплину — партийную, трудовую, производственную, технологическую, финансовую.

Во-вторых, подчеркнул оратор, мы должны вести идеологическую борьбу за политическую власть, вовремя давая отпор тем, кто пытается вбить клин между партией и народом. Задача партии — объединиться и стать генератором идей. В-третьих, не переизбирать Центральный Комитет, а поддержать Генерального секретаря. Тов. Воронин внес предложение: работа ЦК партии и Политбюро должна быть открыта, мы должны знать позицию каждого члена Политбюро и Центрального Комитета. А встречи, подобные сегодняшней, проводить члены управляемого трестом Сургутнефтегаза считают: для того, чтобы поднять престиж партии, необходимы моральные факторы — отказ коммунистов от персональных пенсий, персонального медицинского обслуживания, никаких привилегий и наград. Коснувшись неизвестности граждан от посягательств на их жизнь, имущество, покой, начальник ССО Объединения «Сургутнефтегаз» Е. А. Лаврентьев предложил оснастить технические органы общественного порядка и поднять зарплату их работников за счет бюджета горрайонных комитетов. При этом начальник этого крупного (и надо полагать, небезбедного) объединения «забыл» о существующем дефиците в бюджете местных Советов... А посему его предложения можно отнести в разряд декларативных.

Член партийного клуба и инициативной группы по подготовке городской встречи-собрания Р. М. Драган попытался проанализировать состояние дел в сургутской партийной организации, ее предвыборную платформу, взаимоотношения «первичек», роль горкома, но не уложился в регламент. А жаль...

Резким было выступление Д. И. Кобзарева. Вопросы, вынесенные на повестку дня, сказал он, обсуждались недавно на партсобрании предприятия технологического транспорта и спецтехники. Ясно, что принятые здесь 500-ми коммунистами решения не отразят мнение всех партийцев. Вину же КПСС Дмитрий Иванович витает «в великом молчании и всеобщем одобрении». И предлагает от имени своих коммунистов провести чрезвычайный съезд партии с одним вопросом — перевыборы членов Центрального Комитета. Потребовать срочной отставки Е. К. Лигачева, внес предложение в резолюцию собрания.

Конкретные предложения прозвучали и в кратком выступлении коммуниста В. И. Кузнецова.

Они коснулись структуры партийной организации,

«первичек» в руководящих органах — горкоме и горисполкоме, членских взносов, пребывания Е. К. Лигачева в городе, помощи Армении.

Не менее, а может, и более критично выступил Г. А. Биреев, сказавший, что в нашем обществе зажимается самое ценное — человеческие мысли.

Доверие партии нужно завоевывать снизу, ведь это делается с нашего молчаливого согласия, сказал А. А. Щененко, секретарь партийной организации УТТ-3. Коммунисты должны стоять на провозглашенном принципе «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Мы должны все партийные вопросы решать внизу, поддержал его И. Б. Пушкин.

## — 4 —

После перерыва слово попросил начальник отдела комитета госбезопасности В. П. Шишицын, давший разъяснение по поводу охраны члена Политбюро Е. К. Лигачева во время пребывания его в Сургуте. Затем секретариат напомнил, что предложений от коммунистов по поводу обсуждаемых вопросов поступило пока мало, зна-

## КОММУНИСТ И ВРЕМЯ

Большой партийный стаж и многолетняя деятельность в партийном аппарате секретаря парткома треста Сургутэнергострой **В. П. Козьминых** позволяют ему говорить менее эмоционально и более профессионально. Что же предлагает Василий Павлович? Рассмотреть на пленуме ЦК

# ОБНОВЛЕНИЕ?

КПСС вопрос о съезде и там обсудить, как должны проходить выборы на него делегатов. Далее — обнародовать проект Устава партии. Он призвал к разумному подходу в партийных делах, не спешить с отчетами и выборами в низах, но заслушать отчеты членов бюро горкома и председателей Советов народных депутатов.

О расколе в партии на «верх», «низы» и «коблющихся» сказал в своем выступлении коммунист **В. М. Молотов**. Выход он видит в том, чтобы жить и работать во совести. Ярко и коротко высказался секретарь парткома ПСО Сургутнефтегазжилстрой **С. Я.**

**Тасликий**, 65 лет все всенародно одобряли, заметил он, теперь все всенародно охваиваю. Воистину, как сказал Экзюпери, дурак четко отражает суть эпохи — он идет с ней в ногу. Главная проблема сегодня — выборы. А все остальное — попытка увести от них. А если говорить о

заканчивался пятый час работы. Собрание

подходило к завершению, но желающих выступить, поделиться своими мыслями о текущем моменте в партии, предложить пути ее обновления было еще много. Но согласованию с залом ведущий предоставил слово тем, кто очень настаивал:

Собрание согласилось с предложением А. П. Середы: обсудить резолюцию, которая будет принята в первичных партийных организациях, включить в нее новые замечания и дополнения. Коммунисты выслушали, а рабочая группа зафиксировала предложения, которые высказали **В. Г. Куликов**, **В. А. Никитин**, **М. Н. Пономарев**, **В. З. Чередниченко** и другие.

Приходится сожалеть, что к концу собрания дисциплина на нем упала: кто-то уходил, кто-то рвался к микрофону, кто-то выкрикивал с места. И председателю стоило немало трудов, чтобы навести порядок и принять решение. В итоге в резолюцию вошли все предложенные в проекте пункты с несущественными изменениями.

В ней, в частности, отмечено, что выборы делегатов на XXVIII съезд КПСС должны осуществляться на основе всеобщего равного прямого и тайного голосования коммунистов по партийным округам (выдвижение же кандидатов проводить на открытых партсобраниях в первичных организациях).

Далее в резолюции говорится, что коммунистам нужно включиться в предсъездовскую дискуссию, подготовку и обсуждение проектов документов и решений съезда.

А в новом Уставе должны быть закреплены положения о том, что партии надо отказаться от монополии территориально-производственного признака строения, предоставить коммунистам право выбора первичной организации, в составе которой они хотят

ли бы работать, право «первички» организационно объединяться со своим единомышленником.

На собраниях и конференциях осуществлять одновременно с избранием коллегиальных органов руководства прямые выборы на альтернативной основе секретарей парткомов и бюро. Учитывать мнение меньшинства, установив в выборных партийных органах и на собраниях минимальную численность его состава. Расширить самостоятельность первичной партийной организации: им и их руководящим органам самостоятельно определять структуру своего построения.

Периодичность проведения собраний, пленумов и конференций, оставлять в первичных парторганизациях не менее 50 процентов суммы партийных взносов.

Разрешить городской партийной организации самостоятельно устанавливать и использовать свой бюджет, включая решение вопросов о численности освобожденных работников и их должностных окладах, предусмотрев при этом норматив отчислений в бюджет вышестоящих партийных органов, перераспределять часть средств для

малочисленных партийных организаций. Закрепить за первичными партийными организациями окончательное решение о приеме в партию и о рассмотрении персональных дел. Горкому КПСС рассматривать их только в случае апелляции или по собственной инициативе.

После принятия нового Устава и Программы деятельности КПСС провести перерегистрацию членов КПСС (механизм может служить аттестация, обмен партийных билетов либо что-то другое), освободить свои ряды от морально нечистоплотных, скомпрометировавших себя людей.

Партийное собрание считается важнейшей задачей городской партийной организации участия ее в выборах в республиканский и местные Советы.

Решено данную резолюцию, не откладывая, направить в ЦК КПСС.

В конце встречи первый секретарь горкома партии Н. Г. Аникин ответил на многочисленные вопросы присутствующих, в том числе о бюджете партийной организации, о пребывании члена Политбюро ЦК КПСС Е. Н. Лигачева в Сургуте.

Т. СТРУТИНСКАЯ.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

## СНАЧАЛА БЫЛО СЛОВО



С чего начинается клуб? Очевидно, с единомышленников. Это их идеи и чаяния выражаются в таких документах, как программа, устав. Никакого сомнения нет в благих намерениях любого начищающего клуба. Только вот незадача: изучать документы мы не пручены еще со школы, а уж составлять их — и вовсе считается делом второстепенной важности.

Такой вывод можно сделать, прочитав проект устава клуба «Призвание», предложенного на первом учредительном собрании учителей. Но куда же мы в правовое государство без осмысления слов, которых от дела не оторвать? В ходу и так много документов, далеких от жизни...

Вот и в уставе объявленные идеи сотрудничества, демократизации и гуманизации образования могут остаться на уровне идей, потому что отношения с лицами разного возраста, общественными и официальными организациями никак не определяются. Не могут (или не хотят?) представить себя учителя вне рамок школы, методик, учебников.

Сама деятельность клуба мыслится как «возвышение общественного престижа учителя, развитие, распространение и обобщение педагогического творчества». На мой взгляд, здесь два направления. Одним из них — распространение и обобщение педагогического творчества — занимается методический кабинет горно. Хорошо ли, плохо ли это делается — спрос с него. А вот «возвышение общественного

престижа» — дело рук самих «утопающих».

Что же кроется за словом «престиж»? «Престижной» до недавнего времени считалась профессия, дающая человеку льготы и привилегии. Ну какие же привилегии у учителя? Добавили зарплату, а престижа как не было, так и нет!

Немало педагогов в

сургутских школах, пользующихся авторитетом среди коллег. Но может ли этот авторитет «взыскать общественный престиж»? Сказать трудно. Кстати, на собрании задумались о творчестве педагога: можно ли о нем говорить в отрыве от самого объекта творчества — человека? Стоило одному из педагогов вспомнить: является ли авторитет учителя истинным, когда дети кричат «Ура!», если урок отменяется, — как все, позабыв о плюрализме, демократизации и гуманизации, дружно запротестовали. А почему? Разве мнение детей и родителей не есть часть того престижа, о котором идет речь в уставе?

Вот этот взрыв протеста и дал понять, что учителям психологически трудно взять на себя боль за любого члена общества. На самом деле это под силу истинным интеллигентам, которых

Л. ЧИСТОВА,  
наш нешт. корр.

## Фотоинформация

### Увертюра к празднику

кой может быть праздник без веселых белых городков с ледяными горками, сказочными персонажами — великанами, Дедом Морозом, Снегурочкой и, конечно же, елкой?

Думается, для всех горожан, а для нашей детворы в первую очередь, зимний Сургут немыслим без этих традиционных украшений.

НА СНИМКАХ: художники из Сургутского многоотраслевого предприятия коммунального хозяйства Павел Скоробогатов и Игорь Татуско со своим многометровым созданием — снежным Дедом Морозом, обосновавшимся у входа в ДК «Энергетик»; здесь же по всем правилам строительного искусства членами кооператива «Свет» возводится снежный городок. Фото Л. Березницкого.



На нескольких городских площадках в эти предновогодние дни может возникнуть со-жаление по поводу, якобы, бесполезно по-развернулись снежные траченых немалых «стройки».

И хотя кое у кого полезный это труд Ка-



# \* За движение без опасности

# УРОК ДОРОГИ СТРОГ И ТРЕБОВАТЕЛЕН

С начала месяца в городе и районе совершено 28 дорожно-транспортных происшествий, при которых травмировано 30 человек. Чаще всего это были наезды на пешеходов.

Стропальщик треста Сургутнефтестрой Н. Д. Ксендз в нетрезвом состоянии перебегал улицу Энергетиков в неустановленном месте перед близко идущими «Жигулями». Он был сбит и получил ранения. Из-за неосторожности пострадала и шестиклассница Катя Фомочкина.

Аварийная ситуация... Как часто создается она на дорогах! Нарушил

правила пешеход, не проявил внимания к другим участникам движения водитель. А вот шофер УТТ-3 Н. В. Бочковенко нарушил правила маневрирования, трунувшись с места, он резко выехал налево, объезжая поворачивающийся грузовик, и не пропустил попутные «Жигули». Хорошо, что на сей раз не оказалось транспорта на встречной полосе, и все обошлось благополучно. Тем не менее за нарушение правил, создание аварийной ситуации к Н. В. Бочковенко применены меры административного воздействия.

А вот водитель АТП геологии И. Д. Чечель, двигаясь на «Урале» по

автодороге Сургут—Федоровский, всего лишь на несколько секунд отвлекся от управления машиной — и опрокинулся в кювет. Поврежден автомобиль, пострадал водитель.

Автокрановщик УМ-3 В. В. Медведев, сбезжая на личном «Москвиче» остановившийся у обочины ГАЗ-52, выехал на встречную полосу и столкнулся с «ЗИЛом». В итоге повреждены все три машины, а Медведев и пассажир получили травмы.

В декабре работниками милиции задержано 54 нетрезвых водителя, из которых 15 привлечены к уголовной ответственно-

ти за повторное управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения в течение года.

Водитель «скорой помощи» В. М. Севрюк из поселка Ульт-Яган в нетрезвом виде ехал по вызову (!) в железнодорожную больницу. «Управляя машиной без водительского удостоверения. Пить не пил», — пишет он в своем объяснении. А вот заключение психоневрологического диспансера оказалось совсем иным: «Опьянение средней степени, нуждается в помещении в медвытрезвитель».

Слесарь кооператива «Спутник» П. Э. Чубяк еще в январе этого года за повторное управление транспортом в нетрезвом состоянии был приговорен судом к двум годам исправительных работ и лишен водительских прав на пять лет, однако выговор не сделал.

20 ноября П. Э. Чубяк вновь употребил спиртное и, «оседлав» чужие «Жигули», вместе с компанией поехал в «уценен-

ку», где и был задержан работниками милиции. Имея на этот счет определенный опыт, П. Э. Чубяк, полагаясь на наивность стражей порядка, назвался Владимира Михайловичем Абрамовым, но был разоблачен. «...Взят в кооператив машину, которую пригнали рихтовать, и без разрешения хозяина поехал в «уцененку» за водкой», — пишет он в объяснении. Теперь автолюбители, чей транспорт нуждается в ремонте, будут с недоверием и беспокойством относиться к услугам кооператива «Спутник», справедливо полагая, что их транспорт ждет такая, если не худшая, участь.

Список фамилий задержанных за рулем в нетрезвом состоянии можно продолжить. Это водитель ЖИК Сургутнефтегаза В. Г. Сироткин, каменщик кооператива «Гарант» В. Х. Барануска, снабженец кооператива «Заря» А. А. Коновалов, начальник службы Сургутских электрических сетей В. Е. Петров, работ-

ник детского клуба «Олимпия» А. В. Стадницкий, начальник цеха «Автогаз» В. Н. Григорьев, слесарь УТТ-6 А. А. Иванов, начальник участка УРСа Сургутнефтегаза И. С. Товсторог, бурильщик НГДУ Федоровскнефть И. С. Вахитов и другие. Все они лишины водительских прав или оштрафованы.

**Т. ВИНОГРАДСКАЯ,**  
инспектор по пропаганде и агитации ГАИ УВД.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Когда верстался этот номер, поступило сообщение из ГАИ: в минувшую субботу заместитель начальника ГАИП А. А. Шевелев, управляя «Жигулями» в нетрезвом виде, совершил аварию. Погибли жена и родственник, ребенок и сам водитель находятся в тяжелом состоянии...

**Редактор**  
**В. В. КИСЕЛЕВ.**



## ЧТОБЫ НЕ ОМРАЧИТЬ ПРАЗДНИК,

елку установи надежно в месте, не затрудняющем выход из помещения; электрооборудование выполнено лампочками мощностью не более 25 вт, проводом с хорошей изоляцией, надежно изолированными соединениями и цоколями; электромоторы, реле защиты несгораемым материалом. Не применяй около елки открытый огонь; имей под руками огнегасительные средства (воду, одеяла).

**ЖЕЛАЕМ СЧАСТЛИВОЙ ВСТРЕЧИ НОВОГО ГОДА!**  
Государственный пожарный надзор СВПЧ-41.

27 декабря — 1 января — концерты и новогодние шоу-программы с «Ласковый май» и Антона Токарева, и группа «Карозы» (г. Москва), руководителем группы (г. Москва).

27 декабря — в 18.30, 21 час; 28 декабря — 1 заявки по тел. 2-33-92. января — в 20 час, 31 Билеты продаются в касах декабря — в 18 час. При се ДК «Энергетик».

**НАШ АДРЕС:** 626400, г. Сургут, ул. Малковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 6-60-92, отделы: партийной жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежи — 6-67-57, культуры — 7-56-05, рекламы, фотоплаката — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, общественная приемная — 7-56-08, директор типографии — 2-92-51, технолог — 3-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18. Газета печатается офсетным способом.

## СПРАВКИ

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «НЕФТЕНИК»

2-68-08; 6-54-50. Если вы позвоните по этим телефонам, то приобретете надежных помощников в проведении свадебных торжеств. Профессионализм тамады и баиниста, танцевальная программа на любой вкус сделают вашу свадьбу торжественной, веселой и шумной.

Саратовский институт ВНИИП газодобычи ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на вакантную должность начальника Сургутского отдела полевого проектирования, срок конкурса месяц со дня опубликования объявления.

Документы направлять по адресу: г. Сургут, ул. Северная, 58а, Сургутский отдел полевого проектирования, тел. 6-61-17.

НИИинженергаз ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантных должностей в научно-исследовательский отдел инженерных коммуникаций и технологических промпроводок: старший научный сотрудник — кандидат технических наук (без степени имеющий высшее образование и стаж работы по специальности не менее пяти лет), специализация «Эффективные конструкции теплопроводов, способы подземных прокладок инженерных сетей». Срок подачи документов — три месяца со дня опубликования.

Филиал Каменск-Уральского кооператива «Здоровье» ПРЕДЛАГАЕТ новый уникальный метод лечения — гипокситерапия или «Горный воздух». Метод эффективности при лечении хронического бронхита и бронхиальной астмы, при хронических сердечно-сосудистых заболеваниях, включая ишемическую болезнь, постинфарктный кардиосклероз, гипертоническую болезнь I-II ст., при нарушениях обмена веществ, в т. ч. сахарном диабете, при неврозах и бессонице. Обр.: ул. Гагарина, 85 (напротив магазина № 13). Время работы с 17 до 20 часов, суббота и воскресенье с 9 до 12 часов.

### ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ [ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 6]:

В торговую базу рыболовпотребсоюза главного бухгалтера, зам. главного бухгалтера, электриков, плотников, Обр.: ул. Рыбников, 31, проезд авт. до ост. «Универмаг «Сургут».

В орг. Запсибэлектросетьстрой — экономиста планового отдела, нормировщика, товароведа продовольствия З и 2 категорий, экспедитора, поваров для работы на трассе, рабочих, уборщиц на склад и в магазинах, грузчиков; во вновь открывающейся магазине продовольствия — директора, калькулятора, кладовщика. Рабочих на переработку овощей со сдельной оплатой труда.

В книгороговое отделение — грузчика, переплетчика с оплатой по договоренности. Обр.: ул. Маяковского, 12а.

В Сургутский военизированный отряд по предупреждению и ликвидации открытых базовых и нефтяных фонтанов — в качестве районных инженеров и техников-нефтяников, буровиков, геологов (мужчин). Оклад 220 — 240 рублей. Обр.: ул. Магистральная, 12, тел. 6-11-60, 6-11-66.

## РАЗНОЕ

УКК Тюменьэнерго ПРОВОДИТ ПОДГОТОВКУ в II классе воспитателей (помощников воспитателей) детских дошкольных учреждений с выпуском в июне 1990 года.

Предприятия, имеющие потребность в кадрах воспитателей детских садов, просим обращаться в отдел кадров ТПОЭИ Тюменьэнерго по тел. 7-63-57 или УКК Тюменьэнерго по тел. 7-63-03.

Предприятие Сургуттехопторг предлагает услуги кооперативам, насе-

лению: прокат инструментов, приборов и оборудования, который находится в здании тароремонтного предприятия на территории Сургуттехопторга, производит реализацию материалов, оборудования, спецодежды членов мелкооптовый магазин, который находится на 2-м этаже здания Сургуттехопторга; производит прием вторичного сырья (макулатуры и гравия) в обмен на товары и литературу повышенного спроса, прием вторичного сырья от населения производится по ул. Энергетиков (остановка «Рынок»), в здании станции техобслуживания, часы работы: с 10 до 19 часов, перерыв с 13 до 14, суббота и воскресенье — с 10 до 14, выходной — понедельник.

Прием сырья от организаций и предприятий производится в здании тароремонтного предприятия. Обр.: ул. Нефтеюганское шоссе, 4 (напротив УТТ-6), тел. 2-34-38.

Сургутское УМ-2 имеет возможность РЕАЛИЗОВАТЬ по безналичному расчету автомобилевые запчасти. Обр.: ул. Северная, 64/2, тел. 2-33-96.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Коллектив геодезической партии № 49 искренне поздравляет ветерана геологии, проработавшего в нашем коллективе 27 лет, Юхтина Валерия Афанасьевича, главного инженера, с юбилеем. Желает дальнейших успехов в трудовой деятельности, крепкого здоровья, семейного благополучия и вообще доброго человеческого счастья.

Коллектив Сургутского психоневрологического диспансера поздравляет Бурмакину Рафину Павловну с юбилеем. Желает долголетия, здоровья и производственных успехов.

Следующий номер газеты выйдет в четверг, 28 декабря.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.